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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Pour honorer une commande, une entreprise de verrerie doit
fabriquer des bouchons de carafe, dont un exemplaire est
photographié ci-contre.

La fabrication de ces bouchons est soumise a trois contraintes qui

font chacune I'objet d’'un exercice.

Exercice 1 (6 points)
La premiére contrainte porte sur le volume maximal du bouchon : pour des raisons économiques, le volun
du bouchon ne doit pas excéder 23.cm

Les schémas réalisés par le bureau d’étude sont présentés ci-dessous :

Vue du bouchon en 3 dimensions Vue du bouchon en coupe longitudinale
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1.1 A l'aide des schémas précédents, citer les delikes usuels qui composent ce bouchon.

1.3Sachant que la mesure de Cd&ut 86,4°, véerifier que la hauteur BC, arrondiedadieme,

vaut 31,8 mm.
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Exercice 2 (8 points)

La deuxiéme contrainte porte sur la température maximale des bouchons a la sortie du tunnel de recuis
pour des raisons de seécurité, cette température ne doit pas excéder 55°C apres un parcours total de 11t
dans le tunnel de recuisson.

Les bouchons sont placés sur un tapis roulant qui les fait avancer dans le tunnel de recuisson et il est pos
de mesurer leur température quelle que soit leur position a I'intérieur du tunnel.

Le diagramme ci-dessous présente I'évolution de la température des bouchons en fonction de la dist:
gu’ils ont parcourue depuis leur entrée dans le tunnel ; cette évolution peut se décomposer en trois ph

repérées sur la capture d’écran ci-dessous.
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2.1Les températures relevées lors de la premiére phase ont été traitées par la partie grapheur
logiciel. Un ajustement affine du nuage de points correspondant a été réalisé et la captl

d’écran ci-dessous présente toutes les informations relatives a cet ajustement (dro
d’ajustement, équation de cette droite).
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2.1.1 Sila stabilisation de la deuxieme phase ne fonctionne pas, calculer la
température, en °C, atteinte par les bouchons apres un parcours de 2 m dans le tunne

2.1.2 Un systeme de sécurité bloque le processus si la température dans I'arche atte
550°C. Si la stabilisation de la deuxiéme phase ne fonctionne pas, la températu
continuera a évoluer selon la tendance de la premiéere phase.

Déterminer dans ce cas la distance parcourue a lintérieur de l'arche avant que

systeme de sécurité n’intervienne.

2.2 Latroisieme phase peut étre modélisée par une fonction du second degré. Le technicien de
maintenance de I'entreprise a trouve sur le site internet du constructeur de I'arche deux
propositions de fonction :

f(x) =-12,5 % + 133 x +102 et g§) = -12,5 % + 300 x- 900
ou f(x) et gk) désignent la température, en degré Celsius, en fonction de la diseEmoeetres.
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Pour I'aider a choisir la fonction adaptée a la situation sur l'intervalle [6 ; 11] :

2.2.1 Determiner les fonctions dérivéegq’ et g'(x).

2.2.3 Déduire des résultats précédents le sens de variation de la forettioeidi de

la fonction g dans l'intervalle [6 ; 11].

phase.
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2.3 On cherche a vérifier si la contrainte relative a la température maximale des bouchons a la
sortie du tunnel de recuisson est satisfaite.
2.3.1 En utilisant la fonction obtenue a la question 2.2.4, calculer la température,

en °C, des bouchons apres un parcours de 11 m dans le tunnel.

2.3.2 Indiquer si la contrainte sur la température des bouchons a la sortie du tunnel c

recuisson est vérifiée.
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Exercice 3 (6 points)

La troisieme contrainte porte la qualité de la production : le diametre de base des bouchons doit res
apres recuisson, trés proche de 24 mm.

Le service qualité effectue un prélévement de 200 bouchons pour mesurer le diamétre de la base d
chacun d’entre eux. Les données statistiques correspondant au traitement de cet échantillon a I'aid

d’un tableur apparaissent ci-dessous.
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3. La production est jugée acceptable si au moins 95% de I'échantillon a un diametre compris dans

lintervalle [x—20 ; x+ 20 ]. Indiquer, en le justifiant, si la production est acceptable.
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FORMULAIRE
Fonction f Dérivée f
f (X f ()
ax+b a
x° 2 X
x3 3 x?
L x=0) -
X X
u(x) + v(x) u'(x) + Vi(X)
a u) a u'l)

Relations trigonométriques dans le triangle rectangle

Volumes dans lI'espace

Sphérede rayon R Volume :% nR3

A A %
Tronc de cone de révolution :Volume : 3 h(R2 +Rr + rz)
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